

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе Любови Юрьевны Ивановой над диссертацией «Речевая репрезентация межтекстовой диалогичности в медиадискурсе международных отношений» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки)

В ходе работы над диссертацией «Речевая репрезентация межтекстовой диалогичности в медиадискурсе международных отношений» Любовь Юрьевна Иванова проявила самостоятельность и необходимое для научной работы прилежание. Она обратилась к сложной теме межтекстовой диалогичности, интердискурсивности медиатекстов международного информирования, имеющей особую актуальность в непростых политических условиях современности, и сумела систематизировать и обобщить обширнейшие эмпирические данные (более 800 медиатекстов на русском и английском языках), основываясь на теоретических традициях западной школы дискурсного анализа и отечественной теории диалога. Диссидентант серьезно подходила к проработке значимых понятий, постаралась максимально детализировать понятие смысловой позиции, используя в анализе такие категории, как медиадискурс, диалогичность, иллокутивность, референциальность медиатекста.

Во время учебы в университете Любовь Юрьевна проявила глубокий интерес к изучению специальных дисциплин, исключительную работоспособность и целеустремленность. Она с отличием закончила филологический факультет Пермского государственного университета. Анализом межгосударственного политического диалога, ретранслируемого СМИ, Любовь Юрьевна занялась, поступив в аспирантуру факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета в 2008 году на специальность 07.00.15 – история международных отношений и внешней политики, где она успешно сдала кандидатские экзамены. Однако склонность к филологии и

профессиональный журналистский опыт поспособствовали смене научной специальности, и в 2017 году, по завершении отпуска по уходу за ребенком, Л. Ю. Иванова была прикреплена к Санкт-Петербургскому государственному университету в качестве экстерна для сдачи кандидатских экзаменов по специальности научных работников 10.01.10 – журналистика.

Завершающие этапы диссертационного исследования велись Л. Ю. Ивановой при совмещении с преподавательской работой на кафедре медиалингвистики Санкт-Петербургского университета. Добросовестное отношение к преподавательской работе помогло окончательному оформлению самостоятельного научного мышления докторанту и позволило выработать аналитический алгоритм для достижения цели работы. При всей целеустремленности у Любови спокойный и доброжелательный характер, она хорошо воспитана и интеллигентна и за время работы на кафедры сумела установить хорошие отношения с коллегами и студентами.

Диссертационная работа Л. Ю. Ивановой представляет собой законченное, самостоятельное исследование, которое отличается актуальностью в постановке целей и задач исследования и в выборе эмпирического материала, имеет научную новизну и практическую значимость, вносит вклад в развитие теории диалога. По теме исследования у докторанта имеется 4 публикации в научных изданиях, рецензируемых ВАК Министерства образования и науки РФ. Диссертация не содержит некорректных заимствований и заслуживает того, чтобы быть представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель
доктор филологических наук
профессор с возложением исполнения обязанностей
заведующего кафедрой медиалингвистики
Института «Высшая школа журналистики и
массовых коммуникаций» СПбГУ

Личную подпись



ЗАВЕРЯЮ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА

Краснова Е.П.

Л. Р. Дускаева